

Στην αναμονή καθημερινά 50 άτομα για μια κλίνη ΜΕΘ

Τα όρια του ΕΣΥ δοκιμάζουν για άλλον ένα χειμώνα η γρίπη και οι λοιμώξεις του αναπνευστικού συστήματος. Και φέτος, οι κλίνες στις Μονάδες Εντατικής Θεραπείας του ΕΣΥ δεν επαρκούν για να καλύψουν τη ζήτηση και είναι χαρακτηριστικό ότι τις τελευταίες ημέρες η λίστα του ΕΚΑΒ με τους ασθενείς που είναι σε αναμονή για μια κλίνη εντατικής αριθμεί καθημερινά κατά μέσον όρο 50 άτομα. Σύμφωνα με τον πρόεδρο του Εθνικού Κέντρου Επιχειρήσεων Υγείας Νίκο Παπαευσταθίου, η αυξημένη ζήτηση για κλίνη σε ΜΕΘ έχει ξεκινήσει από την πρώτη εβδομάδα του νέου έτους και οφείλεται στη γρίπη, αλλά και γενικά σε λοιμώξεις του αναπνευστικού. Χθες, σε Μονάδες Εντατικής Θεραπείας νοσηλεύονταν οκτώ ασθενείς με σοβαρές επιπλοκές της γρίπης, ενώ από τον Νοέμβριο συνολικά έχουν χρειαστεί νοσηλεία στην Εντατική λόγω της νόσου 25 ασθενείς.

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων κατηγορεί το υπουργείο Υγείας ότι για άλλη μια χρονιά η Ελλάδα δεν είναι υγειονομικά οχυρωμένη έναντι της γρίπης. Η Ομοσπονδία υπενθυμίζει πως 150 κλίνες ΜΕΘ παραμένουν κλειστές λόγω έλλειψης προσωπικού και επιρρίπτει ευθύνες στους χειρισμούς του αναπλ. υπουργού Υγείας Παύλου Πολάκη στην υπόθεση του διαγωνισμού του ΚΕΕΛΠΝΟ για την πρόληψη

400 νοσηλευτών και 100 γιατρών, που είχε ως αποτέλεσμα να μην ολοκληρωθούν οι διαδικασίες. Μάλιστα, η ΠΟΕΔΗΝ αναφέρει ότι προχθές στη λίστα αναμονής για ΜΕΘ βρίσκονταν 70 ασθενείς, αριθμός όμως που δεν επιβεβαιώνεται από το ΕΚΕΠΥ, σύμφωνα με το οποίο, προχθές Τρίτη, η λίστα αριθμούσε 55 ασθενείς.

Η Ομοσπονδία περιγράφει και την κατάσταση που επικρατεί τις τελευταίες ημέρες στα δημόσια νοσοκομεία, όπου εισάγονται καθημερινά δεκάδες ασθενείς με κρούσματα γρίπης. «Οι πνευμονολογικές και παθολογικές κλινικές των δημόσιων νοσοκομείων γέμισαν με ασθενείς που πάσχουν από λοιμώξεις του αναπνευστικού. Οι διάδρομοι των κλινικών είναι γεμάτοι με ασθενείς σε ράντζα και επειδή τα ράντζα δεν επαρκούν, νοσηλεύονται στη διασπορά σε άλλες κλινικές. Μάλιστα, κάποιοι διοικητές ανακάλυψαν και αναπτύσσουν τμήματα λοιμωδών νόσων και εκεί εισάγουν ασθενείς με γρίπη».

Αξίζει να σημειωθεί ότι πριν από λίγες ημέρες ο κ. Πολάκης, σε συνέντευξη του στο Αθηναϊκό Πρακτορείο Ειδήσεων, είχε δηλώσει ότι φέτος οι ανεπτυγμένες κλίνες στις ΜΕΘ είναι 554 στα δημόσια νοσοκομεία –έναντι 438 πέρυσι– και επιπλέον υπάρχει η δυνατότητα αξιοποίησης 100 κλινών ΜΕΘ ιδιωτικών νοσοκομείων που συμβάλλονται με τον ΕΟΠΥΥ.

PENNY ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ